

## Protokół nr 43/2022

XLIII Sesja w dniu 20 stycznia 2022r.

Obrady rozpoczęto 20 stycznia 2022 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 12:34 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków. Nieobecni Radni Karol Białek, Paweł Furman, Monika Skowrońska Ziomek.

Obecni:

1. ~~Karol Białek~~
2. Sławomir Feląg
3. ~~Paweł Furman~~
4. Zbigniew Jurek
5. Marek Kocoł
6. Tadeusz Kudła
7. Joanna Kwaśniowska
8. Stanisław Leski
9. Stanisław Moździoch
10. Eugeniusz Pleban
11. Piotr Rusin
12. ~~Monika Skowrońska-Ziomek~~
13. Anna Szlachetka
14. Andrzej Wójcik
15. Karolina Ziółkowska

### 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Wysoka Rado, otwieram 43 sesję Rady Miejskiej w Przecławiu. Przypominam, iż na podstawie Art. 20 ust. 1b. ustawy o samorządzie gminnym obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Podczas sesji odbywa się także fotografowanie, filmowanie i rejestracja audio osób biorących w niej udział. Biorąc udział w sesji Rady Miejskiej, uczestnik wyraża zgodę na przetwarzanie jego wizerunku i rozpowszechnianie tego wizerunku na stronie: Gminy Przecław oraz w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na platformie esesja Przecław. Dzisiejsza Sesja została zwołana w sposób hybrydowy czyli z dopuszczoną możliwością udziału Radnych w sposób zdalny.

Witam wszystkich przybyłych na posiedzenie: Radnych, Burmistrz Przecławia Renatę Siembab, z-ca Burmistrza Grzegorza Skrzypka, Skarbnik Krystynę Kotula, Sekretarza Gminy Przecław Janusza Krakowskiego, Dyrektorów oraz kierowników Gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli oraz zaproszonych gości.

Witam Posła na Sejm Fryderyka Kapinosa.

Bardzo proszę Radnych którzy uczestniczą w sposób zdalny o potwierdzenie obecności.

Radny Tadeusz Kudła

Radny Tadeusz Kudła –potwierdził obecność na Sesji.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Na podstawie listy obecności oraz poprzez system informatyczny stwierdzam, że Rada jest władna do podejmowania uchwał i obrad. W sesji uczestniczy 12 Radnych.

Na Sali Obrad obecnych Radnych 11.

Zdalnie obecnych Radnych 1.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Państwo Radni otrzymali materiały na sesję wraz z porządkiem obrad i mieli możliwość się zapoznania z nimi w programie informatycznym esesja oraz na poczcie email.

Przystępujemy do głosowania porządku obrad dzisiejszej sesji:

**Porządek obrad XLIII sesji:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wystąpienie zaproszonego gościa –Poseł na Sejm RP Fryderyk Kapinos.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 28 grudnia 2021r.
4. Interpelacje i zapytania Radnych i informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania
5. Informacja Burmistrza Przecławia o realizacji zadań i wykonania budżetu Gminy w okresie pomiędzy sesjami.
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na pokrycie kosztów funkcjonowania wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego.
7. Przedstawienie projektu budżetu gminy Przecław na 2022r.
8. Przedstawienie Uchwały Nr 14/30/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Przecław na rok 2022 wraz z uzasadnieniem i materiałami i informacjami.
9. Przedstawienie Uchwały Nr 14/30/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przecław na lata 2022-2031.

10. Przedstawienie Uchwały Nr 14/24/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Przecław w roku 2022
11. Przedstawienie opinii Komisji Rady Miejskiej w Przecławiu dotyczących budżetu gminy Przecław na 2022r.:
  - Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Socjalnych,
  - Komisji Budżetowo – Gospodarczej,
  - Komisji Rewizyjnej.
12. Podjęcie w uchwale w sprawie budżetu Gminy Przecław na 2022.
13. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przecław na lata 2022-2031.
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia VII,IX,X,XI zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Przecław.
15. Sprawy różne i wolne wnioski.

**Głosowano w sprawie:**

Zatwierdzenie porządku posiedzenia XLIII Sesji.

**Wyniki głosowania**

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

**Wyniki imienne:**

ZA (12)

Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (3)

Karol Białek, Paweł Furman, Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada zatwierdziła porządek obrad XLIII Sesji Rady Miejskiej w Przecławiu.

Lista obecności Radnych stanowi **załącznik Nr 1** do protokołu. Potwierdzenie zwołania sesji w systemie informatycznym wraz z zaproszeniami na sesje i projektami uchwał stanowi **załącznik Nr 2** do protokołu. Lista obecności sołtysów stanowi **załącznik nr 3** do niniejszego protokołu.

**2. Wystąpienie zaproszonego gościa –Poseł na Sejm RP Fryderyk Kapinos.**

**W dyskusji wzięli udział:**

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Przechodzimy do realizacji porządku obrad

dzisiejszej sesji. Proszę o wystąpienie zaproszonego gościa Pana Posła na Sejm Rzeczypospolitej Fryderyk Kapinos.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP - Witam Państwa bardzo serdecznie Szanowna Pani Burmistrz z Panem Zastępcą, Panie Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Radnymi, Szanowni Państwo pracownicy urzędu, Szanowni Państwo, Przewodniczący rad osiedli Sołtysi, Szanowni Państwo tutaj zgromadzeni, jak również, którzy nas tutaj on-line obserwują, słuchają bardzo dziękuję za zaproszenie na tą sesję. Na początku roku 2022, która sesją budżetową, to bardzo ważna sesja, która się dzisiaj odbywa, ponieważ będziecie też decydować o wszystkich inwestycjach, które będą się odbywały w tym roku. Jak Państwo, wszyscy wiemy od marca 2020 roku, żyjemy trochę w innej rzeczywistości, ponieważ akuratnie dotyka, dotknął cały świat, dotknęła pandemia koronawirusa, dotknęła nas wszystkich. Zaczęliśmy się bardzo bać, troszczyć o wszystkich swoich bliskich o zdrowie o życie i żyjemy trochę całki w trochę innej rzeczywistości pracy zdalnej, z pracy takiej jak dzisiaj też hybrydowej te warunki, w których przyszło nam żyć i pracować, nie są łatwe. Też tamten rok nie był łatwy, ponieważ akurat dotknął ten nasz powiat mielecki, gminę Przeclaw Afrykański Pomór Świń. To też ten powiat nasz mielecki gmina Przeclaw została najbardziej dotknięta w całej Polsce, ponieważ ilość ognisk, które były w powiecie mieleckim, to największa ilość w Polsce był także nawet w całej Unii Europejskiej, więc był to dość trudny rok, ale myślę, że też bardzo piękny, jeżeli chodzi o wszystkie inwestycje, o zaangażowanie Pani Burmistrz, Pana Zastępcy Pani Burmistrz, Państwa pracowników, ale Państwa Radnych i wszystkich Państwa tutaj pracy na rzecz swojej lokalnej małej ojczyzny na rzecz gminy - miasta i gminy Przeclaw. Kiedy ostatnio otwierane były te inwestycje w grudniu, to serce rosło i myślę, że pewnie przez cały rok tak to serce rosło, bo widziałem to zaangażowanie i też tą chęć pozyskiwania środków zewnętrznych, ale ja również chęć pracy na rzecz wszystkich mieszkańców takiego zrównoważonej, jego rozwoju całej gminy. Ja tutaj tak przyglądam się tej Państwa Gminie i to tak ten rozwój jest w każdej dziedzinie, bo i w tej dziedzinie gospodarczej i w tej dziedzinie oświatowej i w tej dziedzinie kulturalnej w każdej dziedzinie jest rozwój. Widzę, że w niektórych dziedzinach jesteście powiem - liderami. Mogę powiedzieć w powiecie, ale pewnie tutaj w województwie wasze zaangażowanie, wasza praca naprawdę jest bardzo piękna, za to chciałem, za tamten rok za tą pracę w trudnych warunkach, którym przyszło wszystkim pracować, bardzo serdecznie wszystkim Państwu podziękować, bo to, bo to był trudny rok, ale wy zrobiliście wszystko, żeby te wszystkie inwestycje te wszystkie działania, ale to życie i to kulturalne i to społeczne też kwitło, ponieważ to zaangażowanie widzę i Sołtysów i Przewodniczących rad osiedli i wszystkich Państwa Radnych w tą pracę na rzecz gminy to jest imponujące za to za to bardzo serdecznie Państwu dziękuję. Także jeszcze, zanim bo jesteśmy na początku dwutysięcznych dwudziestego drugiego roku, więc pewnie będę chciał Państwu też złożyć życzenia, ale chciałem powiedzieć że rząd jest też w trudnej sytuacji, ponieważ akuratnie jest to, bo jestem reprezentantem również zapleczem partii jako poseł partii rządzącej jest zapleczem dla partii rządzącej, tam dość często rozmawiamy o tych wszystkich sprawach, które dotyczą Polski i myślę, że nie ma co zazdrościć, dzisiaj też polskiemu rządowi, w jakiej trudnej sytuacji Polski rząd się znalazł premier i cały rząd, ponieważ raz, że pandemia koronawirusa, dwa że też ataki hybrydowe na polskiej granicy i odpór. Trzy Afrykański Pomór Świń, teraz też ETS, czyli wchodzi te prawa do emisji dwutlenku węgla, które chcemy zablokować, żeby nie było tych podwyżek energii elektrycznej. Tutaj ta polityka Rosji, Niemiec, która powoduje, spowodowała wzrost cen gazu. Także to wszystkie te czynniki no jest to trudna sytuacja, ale też wychodzimy, wychodzi Polski rząd do wszystkich mieszkańców do większości, żeby jakoś wspierać, wspierać każdego, każdą grupę społeczną, a szczególnie wspierać tych najuboższych, którzy mają najniższe świadczenia czy najniższe emerytury, stąd też te 30 000 zł kwoty wolnej od podatku, która powoduje, że większości tym najmniej zarabiającym te

uposażenia, te wypłaty będą trochę wyższe, są też wprowadzane tarcze antyinflacyjne, ponieważ, też widzimy taką bardzo potrzebę, żeby wspierać każdego człowieka w tym trudnym czasie. Myślę, że dzisiaj też chciałbym, żebyście Państwo mnie zapytali o różne sprawy, więc zrobilibyśmy to tak jak tutaj Pani Burmistrz mówiła, w formie takiej dyskusji, ale przy tym jeszcze chciałem Państwu na progu 2022 roku złożyć życzenia przede wszystkim zdrowia, bo to dzisiaj jest najważniejsze zdrowia, zdrowia, jeszcze raz zdrowia, szczęścia wszelkiej pomyślności i radości w tym wszystkim, żebyśmy nie zapominali o drugim człowieku o swoich najbliższych, żebyśmy też bardzo dbali o siebie, dbali też o swoją odporność, bo jeżeli ta odporność nasza będzie większa, to też po prostu będziemy mniej narażeni na tą straszną chorobę. Dla Państwa, dla Państwa rodzin, życzę szczęśliwego Nowego Roku. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Panu Posłowi za wystąpienie. Teraz ogłaszam kilku minutową przerwę w czasie, której można dyskutować, zadawać pytania. i zapraszam. No to może być bez... Prosimy o zadawanie pytań. Proszę Pan, Radny Leski.

Radny Stanisław Leski -Ja tą kwestę właśnie, tych spraw klimatycznych, czyli wymiana kotłów itd. widzimy, jak gaz poszedł w górę. Myśmy tu takie było kilka było troszkę, troszkę dotacji do pieców gazowych i do peletu są piątej klasy piece na węgiel i o nich się mówi, że się będzie odchodzić tylko, tylko właśnie, czym zastąpić, to jest jedna sprawa, ale druga sprawa jeszcze, że ludzie w tej chwili tak jak w naszym regionie to nie jest jakiś bogaty region, ludzi nie stać na wymianę pieców, na już, to najbardziej nurtuje, bo ludzie o to pytają i to chciałem, żeby Pan Poseł coś powiedział w ten temat.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -Szanowni Państwo, ja już to jest któreś pytanie do mnie, ponieważ mieszkańcy powiatu mieleckiego przychodzą właśnie z takimi sprawami jak wymiana kotłów, ponieważ samorząd województwa podjął taką uchwałę, że trzeba będzie te piece wymieniać i przygotowuje się tutaj no na taką rozmowę z jak to jest dużo osób, które faktycznie mają tą najniższą emeryturę, są samotni i nie są w stanie finansowo tego zrealizować, więc tutaj należy dla tych osób, które są w wyjątkowo trudnych sytuacjach, wymyśli jakiś mechanizm. No i będę rozmawiał w Ministerstwie Środowiska, jak pomóc jeszcze, bo wiadomą rzeczą, że przy wymianie kotła to są w Wojewódzkim Funduszu Ochrony środowiska, są środki w ramach „Czystego powietrza”. Tam nawet jeżeli ktoś ma małe uposażenie, to są dość duże dofinansowania, no ale widzimy, że teraz jak ten gaz tak bardzo podrożał, to czy potem będzie te osoby stać na to, żeby ten gaz zapłacić. W związku z tym no wszystko jest dobrze, jak ktoś ma duże uposażenie, to wszystko jest ok, jak ma niskie uposażenie, no to wtedy skąd, no nie bardzo będzie miała wziąć na to, żeby za te rachunki zapłacić. Widzimy też to się z co się robi w ramach emisji dwutlenku węgla -ETS. No to jest prawie 62% to jest w cenie energii. To jest właśnie prawo do emisji do dwutlenku tony dwutlenku węgla. Także znam ten temat, ponieważ w ostatni nawet wczoraj, przedwczoraj biurze poselskim było 2 czy 3 osoby właśnie z tą sprawą. Także dziękuję za poruszenie tego tematu na sesji, bo to też no daj mi też większą legitymację, żeby o tym dalej mówić...

Radny Stanisław Leski -Przepraszam... Jeszcze mi chodzi o to, że w nie tylko drożeje gaz drożeje węgiel, drożeje drewno, bo drewno jest prawdopodobnie odpływ zagranicę naszego, naszego drewna, które było tylko dla Polaków. To jest jedna sprawa, następna sprawa to, co mówił świętej pamięci Szyszko, że my mamy na tyle lasu, że możemy jeszcze sprzedawać powietrze, ale w tej chwili my płacimy kary. Jak to Ministerstwo Środowiska z tą spuścizną, co robi, co świętej pamięci Pan Szyszko zostawił, czy to w ogóle jest poruszane?

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -No jest poruszane cały czas o tym rozmawiamy, ale my większość energii wytwarzamy z węgla. Nasza gospodarka jest oparta w większości na węglu. Widzimy, co się dzieje na Zachodzie Europy. Jak tutaj no, gdy się patrzy na całokształt, na cały świat, to jedni mówią, że my odpowiadamy za 8% jako Europa, niektórzy mówią, naukowcy że 10 proc, że za 10% emisji Co2 no, gdy po prostu te kraje takie jak Azja jak Ameryka Północna czy Południowa tam muszą być też działania, które mają też a my jako Europa sama nie jesteśmy w stanie podołać temu, wszystkiemu oczywiście ta gospodarka będzie szła nasza tu w Europie w dół. Tamte kraje będą się bogacić, ich produkty będą bardziej konkurencyjne, kiedy po prostu musimy trochę od tej polityki klimatycznej, my może nie odchodzić, ale po prostu troszeczkę wolniej ją przeprowadzać, bo gdy będziemy chcieli tak bardzo szybko przeprowadzać, jak chce to zachód Europy, to nasza gospodarka na tym bardzo ucierpi, jeżeli chodzi o to, ja osobiście jestem za tym, co Pan prof. Szyszka mówił i że faktycznie tych w Polsce, tych lasów jest bardzo dużo, ale teraz przygotowywane jest w Komisji Europejskiej, taki projekt, który będzie no zabraniał nawet wchodzenia do części lasów, bo część lasu będzie w ogóle całkowicie w izolacji takiej bardziej niż parki narodowe, więc to po prostu jest to co i to około 30% polskich lasów także no musimy... napisaliśmy pismo też do komisji europejskiej do Pana Timmermansa, żeby się trochę zanalizował całą sytuację i nie szli w tym kierunku.

Wiceprzewodniczący Stanisław Możdziej –Dziękuję, Pani Joanna Kwaśniowska.

Radna Joanna Kwaśniowska -Szanowny Panie Pośle, mam takie pytanie no dość drażliwy temat, jak zwykle finanse, mianowicie chodzi mi o obszar subwencji na oświatę tutaj na zasadzie to jest ogólnopolski chyba problem, ponieważ my jako samorządy chyba każdy z roku na rok musimy dokładać do tego obszaru. Ja nie jestem przeciwko temu absolutnie tylko czy jest jakaś analiza ewentualnie prosimy o nią, aby wraz z podwyżkami szły podwyższone subwencje. Druga sprawa tutaj komisjach nieraz rozmawiamy z Radnymi o wędrującej subwencji za dzieckiem, które idzie poza teren, poza teren naszej gminy i tutaj czy jest możliwość zmiany ustawy, prawda, bo to są dla nas duże pieniądze i tutaj też warto było nad tym się zastanowić -ministerstwo, żeby coś jednak z tym coś z tym zrobić, aby ta subwencja zostawała, mimo to, że dzieci sobie tam prawda rodzice decydują inaczej. Kolejne pytanie, jeśli mogę takie trochę inne, chodzi o trasę rowerową, czy jest szansa jakies projektowanie tutaj na obszarze tylko całego, jakby powiatu, wzdłuż rzeki Wisłoki tutaj po lasach mamy piękne tereny i ewentualnie kładki bądź mostu w perspektywie przyszłości tutaj dodatkowego między Mielcem, a Przecławiem. Dziękuję bardzo.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -To zacznę od tych tras rowerowych to zostało porozumienie powstało tzw. porozumienie terytorialne, ponieważ do tej pory to tylko było, bo Stowarzyszenie Dorzecza Wisłoki, ale nie dotyczyło powiatu mieleckiego, no, kiedy zostałem Posłem, więc poprosiłem Pana, który się Czarnecki, który się zajmuje tym, żeby włączyć w to powiat mielecki, ponieważ bardzo dużo mieszkańców z powiatu mieleckiego przychodziło, żeby akurat zrobić takie trasy rowerowe, wzdłuż Wisłoki, wzdłuż całej Wisłoki. A oprócz tego, żeby zrobić też takie przystanki przy spływach kajakowych, w związku, z czym no ja również, żeby można było dodatkowe środki pozyskiwać, ponieważ to większa ilość gmin wchodzi w takie porozumienie terytorialne, i ma w lepszą legitymację do pozyskiwania tych środków, również na odnawialne źródła energii, powstało to porozumienie terytorialne. Wasza gmina jest w porozumieniu terytorialnym i teraz w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego muszą zostać zapisane środki, żeby można było skorzystać z tych środków, na takie właśnie zadania, jak czy odnawialne źródła energii czy ścieżki rowerowe, wzdłuż Wisłoki czy też miejsca przystankowe takie dla tych co robią spływy kajakowe. Oprócz tego to tutaj bardzo można w tej chwili dobrze współpracować z nadleśnictwami, ponieważ

nadleśnictwa też to, co Pan mówił, no też tych środków będą miały więcej, bo drewno trochę pewnie podrożało, ale to nawet nie ze względu na że, polskie lasy chcą, żeby to drewno drożało. No ale taką cenę no negocjują inne firmy, w związku z powyższym ta cena jaka, taka jaka jest, więc to, co to drewno w tym roku trochę zdrożało, więc można by było tutaj pomyśleć o jakiś wspólnych inwestycjach pomiędzy gminą, a Nadleśnictwem Tuszyma. Myślę, że tutaj Pana Nadleśniczy Eryk Maziarski jest otwarty, byliśmy z Panią Burmistrz na takim spotkaniu, myślę, że w najbliższym czasie też pojedziemy tam na takie następne spotkanie, my, bo jak było takie nie da nie tak dawno spotkanie, to Pan Maziarski mówił, że ma tam takie różne pomysły, żeby, żeby on nawet tutaj na tym w grudniu, co było u Pani Burmistrz, to spotkanie oddanie tych inwestycji, jeżeli chodzi o subwencję oświatową, to Szanowni Państwo, to ja też byłem samorządowcem i to nie jest prosta sprawa, ponieważ jako miasto Mielec dokładaliśmy chyba najwięcej do oświaty i zawsze to podnosiłem, że, niekoniecznie no tak powinno być czy pieniądze no to, to trzeba by było muszę rozmawiać z Panem ministrem Czarnkiem, jak to jest z tymi no, ta szkoła, która będzie przyjmowała dziecko, i będzie uczyła, no to powie że ta subwencja powinna pójść z dzieckiem no bo tak to jest czy do przedszkola, czy do szkoły, to ta subwencja, bo nawet, jeżeli dzieci są z gminy innej z przedszkola do przedszkola kierowane no to, to potem gmina występuje do drugiej gminy o to, żeby za to dziecko zapłacić. No nie jest prosta sprawa, bo gminy, które w których wtedy mieliśmy nawet takie przypadki, że gdzieś szkoła była likwidowana. No i potem ja pytam no i zostało 7 osób w całej szkole pytam tych rodziców, no jak ta szkoła ma utrzymać jak 90% żeście dzieci zawieźli z tej małej szkoły do szkoły gminnej do stolicy gminy na to mówię to nie ma możliwości, żeby ta, żeby po dwoje, troje dzieci w klasie było no bo tak to jest i ostatnie pytanie trzecie to Pani zadała? -Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździuch -Dziękuję za wyjaśnienie i odpowiedzi.  
Zapraszam Państwa Radnych jeszcze do zadawania pytań Państwa Sołtysów. Pan Olszewski.

Radny Krzysztof Olszewski -Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Pośle, Pani Burmistrz ja mam taką prośbę do Pana Posła -od dłuższego czasu już wspólnie z Panią Burmistrz z Panami Radnymi z Łączek Brzeskich, zabiegamy o drogę w Łączkach Brzeskich, jest gotowy projekt na tę drogę, jest tylko jedno działanie, które musi się spełnić, żeby realizacja dobiegła, jakby końca, Starosta musi -powiatu mieleckiego, musi zgłosić tę drogę do doskonałego programu rządowego, jakim jest Polski Ład. Ja bardzo chciałem Pana Posła poprosić, jest też sesja w poniedziałek, gdyby Pan też wcześniej Starostę powiatu mieleckiego Pana Stanisława Lonczaka spotkał, i poprosił go o to, żeby ta inwestycja była wśród tych 3 wniosków, które Pan Starosta będzie zgłaszał chyba do 15 lutego. Tutaj jest Pan Radny zdalnie, jeden obecny, jest Pan Radny na sali i od wielu miesięcy formujemy postulaty, bo sprawa jest bardzo pilna, bardzo potrzebne w Łączkach Brzeskich i jest o tyle dobrze, że projekt gotowy architektoniczny. Niestety nie może się ta inwestycja doczekać już od dłuższego czasu realizacji. Tutaj mimo, że gmina Przeclaw zabezpiecza co roku środki pokaźne na wsparcie Starostwa, no nie zawsze udaje Starostwu wykorzystać środki, chcemy budować chodniki wspólnie ze Starostwem. Chcemy tutaj, Pani Burmistrz chce tutaj dokładać te środki, a jednak no nie udaje się, myślę, że dużo lepszym pomysłem na realizację inwestycji byłby ten Polski Ład tam jest 95% dofinansowania, Starostwo musiałoby tylko 5% inwestycji ponieść 5% z około pewnie 10 000 000 już teraz to jest dla Starostwa bardzo mały udział. Dlatego bardzo bym Pana Posła prosił o wsparcie tej inicjatywy mieszkańców Łączek Brzeskich. Jest to jedna z najpilniejszych zadań do wykonania. Widzę, że Pan Tadeusz zgłasza, więc być może tutaj dopowie więcej, dziękuję.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -Jestem za, będę wspierał, Panie Radny powiatowy, powiem więcej, że wszystkie te inwestycje, które są służą mieszkańcom no to trzeba, trzeba

popierać. Piękna szkoła w Łączkach Brzeskich, byliśmy, widzieliśmy naprawdę gratulować tylko bo to wykonanie imponujące i w jakich warunkach dzieci były, a w jakich są, to chcemy, widzimy też, że gmina Przecław, że w gminie Przecław nie ubywa mieszkańców, tylko przybywa. To też jest, dzięki temu, że Państwo stwarzacie tutaj dobre warunki do jakości życia dla mieszkańców.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Pan Radny Tadeusz Kudła proszę.

Radny Tadeusz Kudła-Dziękuję Panie Przewodniczący ja właśnie do Pana Posła z prośbą, dołączam się o tą interwencję, w tej naszej sprawie drogi w Łączkach Brzeskich, sam Pan mówił że był Pan piękna szkoła, no szkoda, że tej infrastruktury nie ma, tych chodników. Bardzo gorąco bym prosił Pana Posła o jakąś tam interwencję.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -Jak mogę, Panie Przewodniczący, tutaj Pani Burmistrz, to powiem, że nie ma tygodnia, żeby interweniowała nie tylko u mnie, ale u najwyższych władz w Polsce o te wszystkie różne inwestycje i czy Marszałka, czyli innych posłów, senatorów, także tutaj zaangażowanie i wytrwałość w podążaniu do osiągnięcia celu jest wyjątkowo duża. Tak samo tutaj Pan Wiceburmistrz, ale Pan Radny Krzysztof Olszewski. Także tutaj jest duże zabieganie o te wszystkie środki dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Panu Posłowi. Pan Radny Eugeniusz Pleban.

Radny Eugeniusz Pleban -Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz Szanowny Panie Pośle, najpierw chciałem podziękować za wsparcie tutaj naszego samorządu, dotychczas oczywiście, tym samym liczę, że w ubiegłym, w tym roku tak samo nas Pan Poseł będzie wspierał. Ja mam takie drobne pytanie, drobną rzecz w porównaniu z tym, co teraz te głosy były, ale to z takich drobnych rzeczy się składa właśnie grube rzeczy. Dowiedziałem się z mediów usłyszałem, że Polski Związek Piłki Nożnej będzie wspierany przez Ministerstwo Sportu. Mnie tak szczerze powiedziawszy, troszkę zabolalo, to ja tak kolokwialnie powiem, że to jest tak -wożenie drzewa do lasu, czyli związek jest bogaty, a przecież nie można by było na wzór np. jak są wspierane koła gospodyń wiejskich, np. kluby A i B klasowe, żeby wspierać, a nie tam kłaść duże pieniądze, gdzie już są, my i tak Zachodu nie dogonimy. Panie Pośle, tam ich wspiera Gazprom, wspierają duże firmy światowe. Także proszę, żeby jeszcze ten drobny mój głos tam gdzieś dotarł, dziękuję.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -Dla każdego z nas przynajmniej tak mi się wydaje najważniejsze jest, żeby ci młodzi ludzie odeszli od komputera od telewizora, i żeby byli na... te boiska i te kluby były najbliżej ich domu zamieszkania, w związku z powyższym w pełni popieram to, co Pan powiedział, ponieważ te duże wiadomo, że oni muszą mieć też widzieć tych najważniejszych swoich idoli, bo to też ich w jakim stopniu motywuje, ale bardzo ważne jest to, żeby szły środki, żeby rozwijać ten sport masowy, sport blisko domu te kluby sportowe, myślę, że teraz chyba są teraz nabory w styczniu w lutym, przez LKS do ministerstwa chyba na takie działania tak, chyba tak to jest do 15 marca proszę... No i w związku z powyższym zachęcam, ale jakby były jeszcze jakiś tam inne potrzeby, to proszę tutaj przez Panią Burmistrz kierować te swoje oczekiwania, to w ministerstwie będziemy zabiegać o jakieś tam dodatkowe jeszcze środki. Myślę, że -bo tutaj Pan mówił o tym pewnie rozwiązaniu systemowym, żeby to mniejsze środki szły na sport zawodowy większe na właśnie takie na blisko dla każdego dostępnego młodego człowieka ale nie tylko, bo każdy z nas może też zagrać piłkę także albo inny sport uprawiać dziękuję.



Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję proszę Radny Piotr Rusin.

Radny Piotr Rusin -Panie Przewodniczący, Panie Pośle, ja mam taką sprawę odnośnie budowy ścieżki rowerowej, wzdłuż drogi wojewódzkiej 985 to jest z Ropczyc do Mielca. Tak w skrócie. Mamy po prostu chodnik przy tej drodze. Jeszcze dodam że jestem Radnym z Tuszymy i takim jakby użytkownikiem tej drogi i sprawa jest katastrofalna, bo po prostu mieszkańcy jeżdżą po tym, chodniku rowerami i raz, że jest to niebezpieczne i stwarza zagrożenie, ale będą no nie ma wyjścia przy tym ruchu, jaki w tej chwili jest na tej drodze 985 to musi być ta ścieżka. Tu koleżanka chciała budować, też chce, też rekreacyjną, tam po wałach, to oczywiście może być, ale tak mi się wydaje że w pierwszej kolejności ścieżka jest niezbędna, po prostu dla bezpieczeństwa mieszkańców poruszających się tą drogą, jest po prostu katastrofa, dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Sołtys. -Zapraszamy Pana Sołtysa Tuszymy.

Sołtys Ryszard Brzozowski -Ja bym chciał Pana Radnego poprzeć w tej sprawie, ponieważ jak wiemy, ponieważ jak wiemy, zmieniły się przepisy i status drogi i miejscowości w pewnych odcinkach jest już teren zabudowany, dzięki ogromnym staraniom mieszkańców i wsparcie Pana Marszałka Województwa, a jak wiemy mandaty znacznie zdrożały, poruszanie się w terenie zabudowanym po nie stosownej szerokości chodnika podlega sankcjom karnym. W związku z powyższym mieszkańcy mają dwa wyjścia albo płacić mandat, a zginąć na bardzo ruchliwej drodze, która przebiega przez miejscowość Tuszyma, że szybkość się zmniejszyła to jest bardzo dobrze, ale ruch nawet spowolnił bardzo, bo powoli te auta jeżdżą bezpiecznie, ale trudno się w ogóle włączyć do tej drogi w tej chwili, ale dobrze, a poza tym jeszcze powstały przejścia dla pieszych i kilka tych przejść dla pieszych jest w ogóle nieoświetlonych i część drogi wojewódzkiej w ogóle nieoświetlona, no z funduszu sołectkiego nie ma możliwości, bo my nie możemy budować na drodze wojewódzkiej, a Pan Premier ostatnio mówił, że właśnie przejścia na tych drogach i drogi te powinny być szczególnie oświetlone i nie wspomnę, chodniki też powinny być stosowne, żeby mieszkańcy...dziękuję Panu Radnemu, że właśnie wspiera ten, budowę tego chodnika, zwłaszcza poruszanie się rowerów na tym odcinku, dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Panu Sołtysowi.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -Jest to droga wojewódzka podległa pod Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich i pod Marszałka. Tam trochę tych inwestycji ostatnio zostało zrealizowanych, to trzeba być też tutaj obiektywnym, no ale z drugiej strony większość ludzi, którzy jadą z Mielca, to jedzie akuratnie tutaj tą drogą do autostrady w Sędziszowie i tam w węźle w sędziszowskim się włącza, ponieważ nawigacja zawsze pokazuje, że to jest najlepsza i najkrótsza droga, ja nawet taki już składałem wniosek do Krajowego Planu Odbudowy, żeby to zrobić taką drogę po nowym śladzie, taką zwaną obwodnicę Tuszymy tutaj no bym poprosił Panią Burmistrz o takie wsparcie, będę dalej do Regionalnego Programu Operacyjnego w ramach konsultacji, będę to zadanie wspierał, ponieważ uważam, że taka szybka droga od Mielca do węzła tutaj w Sędziszowie, Sędziszów Ropczyce jest nam niezbędna, ponieważ droga do Dębicy jest mocno zakorkowana droga od Kolbuszowej do Rzeszowa już jest bardzo mocno... a najłatwiej jest włączyć tutaj do Rzeszowa od Krakowa od Tarnowa, więc cały czas wszystkie te wszystkie nawigacje pokazują nam, że to jest najkrótsza i najłatwiej się można włączyć. W związku z powyższym wiemy, że ta droga jest obciążona i że takie inwestycje tutaj są potrzebne i będziemy tutaj, no wspierać. Ja mogę powiedzieć, że będę wspierał, żeby akurat, bo wiemy, że, Tuszyma jest największą

miejscowością w gminie Przeclaw i najwięcej tam jest użytkowników też ruchu. Także to też jest istotne dla gminy istotne inwestycje dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Panu Posłowi.

Radna Karolina Ziółkowska -Dziękuję Panie Przewodniczący, Panie Pośle, ja mam pytanie, jeżeli tak wchodzimy na ekologię odnośnie fotowoltaiki, ponieważ wiem, że mają zmieniać zasady co do rozliczania tej nadwyżki, jeżeli ktoś ma nadwyżkę prądu w tym momencie każda nadwyżka idzie do sieci, ta nie zużyta prawda. Natomiast wiem że chyba od 1 marca ma się to zmienić i proszę powiedzieć, jak te zasady będą teraz wyglądać, bo część ludzi nie do końca rozumie, jak to ma wyglądać, bo chodzi chyba o nowych, nowe przyłącze fotowoltaiczne, Natomiast dla tych starych użytkowników czy coś się zmieni? Bardzo dziękuję.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -Wydaje mi się, że dla starych się nie zmieni, chodziło o to, że część nowych użytkowników nie tylko na własne potrzeby, jako prosument, czyli konsument i producent, producent i konsument chciało tą fotowoltaikę i urzędnicy pobudować, tylko chcieli dużo więcej, w związku z powyższym no na dzień dzisiejszy jest mało magazynów mocy i w lecie no wiadomo, że u nas jest taki klimat że w lecie mamy słońce a w zimie tego słońca jest mało i z ministerstwa miałem taką informację, że no dopóki ten problem zostanie rozwiązany No to, to te osoby, które mają tylko na własne potrzeby to one, będą na tych samych zasadach, te, które miałyby dużo więcej, to już będą na zasadzie producenta i te nie będą ich te zasady dotyczyły, no bo będą musiały większy no większe podatki zapłacić niż te osoby, które wykonały na własny użytek, ale dokładną informację jeszcze, to pewnie będę wiedział i rozporządzenia. Co do tego ta ustawa dopiero nie tak dawno wchodziła, więc przedstawię tutaj Państwu też.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Panu Posłowi za obszernie wyjaśnienia pytań. Czy ktoś z Państwa Radnych, Państwa Sołtysów Przewodniczących ma jeszcze jakieś pytania? No nie widzę, -Pani Burmistrz.

Burmistrz Przeclawia Renata Siembab-Panie Przewodniczący, Państwo Radni Państwo obecni na sali Państwo, którzy nas słuchają, mam takie jedno pytanie, ale dotyczące po prostu sytuacji rolników, bo tutaj oczekiwałam, że któryś z Państwa Radnych zada pytanie, jest Pan jest członkiem komisji rolnictwa, jest teraz w tych trudnych czasach, które dotyka różne kategorie, ludzi przedsiębiorców osób pracujących na umowach o pracę. Ta grupa no też wymaga wsparcia, ASF jakby gminy Przeclaw dotknął w sumie najmniej z wszystkich gmin powiatu mieleckiego, ale to odciążenie tutaj i wsparcie jest rolnikom naszej gminy, potrzebne. Nie przedłużając, bardzo serdecznie chciałam podziękować -do słów Pana Radnego Plebana za, dotychczasową pomoc. Tutaj Panu Posłowi za miłe słowa w stosunku do mojej osoby, do moich współpracowników, że dostrzega Pan to nasze zaangażowanie w pracy nas wszystkich tutaj, tym bardziej jest miło, że jesteśmy ziomkami z jednej gminy, z tej, której ja pochodzę i przez te wszystkie lata pracy zawodowej zawsze możemy, mogę ja osobiście na Pana Posła liczyć i w imieniu nas wszystkich mieszkańców za ten wkład pracy również za to odbierane telefony często o różnych porach dnia a może nocy, czasami zdarzało w trudnych momentach, mam Pana wsparcie, Panie Pośle, bardzo dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Pani Burmistrz, proszę Pan Poseł.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -Ponieważ w poniedziałek byłem na sesji Rady w Czerminie gminy i tam ta gmina Czermin, gmina Borowa, gmina Wadowice Górne to zostały

najbardziej dotknięte przez Afrykański Pomór Świń i powiedziałem tam, co chciałem tu również powiedzieć, że będę chciał zrobić takie spotkanie no pewnie może jeszcze, żeby trochę ta pandemia się uspokoiła, już może już no zobaczymy, co przyszedł tydzień przyniesie, bo z tego, co minister zdrowia mówi, no to te prognozy są niepokojące, to chcę zrobić spotkanie dotyczące Afrykańskiego Pomoru Świń, ponieważ dużo środków zostało przeznaczonych na pomoc dla rolników, duża pomoc w zwalczaniu, na pomoc w odtwarzaniu tych stad, ale i też na kredyty -kredyty nieoprocentowane i chciałem takie spotkanie zrobić, żeby Państwo powiedzieli, co możemy jeszcze, ale, żeby przyszli najbardziej zainteresowani, ci rolnicy, którzy zostali dotknięci, gdzie możemy i jak możemy pomóc, żeby to była taka merytoryczna, bo czasami ta dyskusja jest na sesji rady powiatu polityczna, a tu chodzi o to, żeby była taka merytoryczna, że tu zostało nie tak w tym przepisie, że to należy zmienić nie do wszystkiego, nie wszystko możemy zrobić, ponieważ nad tym naszym rolnictwem, to nadzór trzyma Unia Europejska i tutaj nie ze wszystkim sobie poradzimy, ale z tym, co sobie możemy poradzić z tym, co możemy pomóc rolnikom, żeby jak najmniej byli dotknięci, to będziemy, będę chciał zrobić w jak najbliższym czasie takie spotkanie z tych wszystkich, więc tutaj też zapraszam przedstawicieli gminy Przecław, żeby na takie spotkanie przyszli, żeby sobie już przygotowali, jakie mają trudności, z czym mają kłopoty i jakby widzieli, żeby można było im pomóc do takiego spotkania będę chciał tutaj doprowadzić, będę chciał, żeby przyjechał, Wojewódzki Lekarz Weterynarii, Powiatowy Lekarz Weterynarii i z Agencji Restrukturyzacji Modernizacji przedstawiciele, z KOWR-u przedstawiciele, z Ośrodka Doradztwa Rolniczego przedstawiciele i żeby takie jedno spotkanie, potem za jakiś miesiąc następne, co nam się udało zrealizować z tych Państwa postulatów, żeby, ten problem rozwiązywać. No sprawa jest trudna, bo wiem, że dużo rolników nie może dalej hodować, stoją ich chlewnie, mają kredyty, kredyty muszą spłacać. No jest to jest trudna sprawa, chcemy pomóc, szukamy rozwiązania, jestem w podkomisji do spraw zwalczania ASF-u i innych chorób zakaźnych. No jestem otwarty, żeby, żeby te tematy rozwiązywać jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję za to zaproszenie. Dziękuję Panu Przewodniczącemu, Pani Burmistrz. Wszystkim Państwu Radnym Sołtysom Przewodniczącym rad osiedli wszystkim Państwu pracownikom. No i jeszcze raz wszystkiego co najlepsze w nowym roku. Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękujemy Panu Posłowi, czy ktoś z Państwa jeszcze chce zadać jakieś pytanie? No nie widzę... Pan Rusin.

Radny Piotr Rusin Chodzi jeszcze o kanalizację Tuszymy, no to jest problem dosyć stary, ale nie rozwiązany. Kadencja mija już niedługo, tak liczyłem, że coś w tej sprawie będzie więcej zrobione. Parę domów przyłączonych do tej kanalizacji i no trudna sprawa tylko czy tu nie ma jakiegoś innego wyjścia, np. po prostu nie budować tej kanalizacji, tylko za darmo, np. w opróżniać -szamba wywozić. No nie wiem, czy to jest możliwe takie coś? Bo.... - Tymczasowo takie rozwiązanie wprowadzić.

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -Myślę, że tak, jak tutaj Pani Burmistrz zależy na tym, kanalizacji i mi również, no to mało żeśmy zawału nie dostali przez tą kanalizację, w Tuszynie to tak mówię, ponieważ wszystkie siły i środki poszły, nie zawsze wszystko udaje, bo akuratnie wniosek był trochę za duży, no bo wszyscy Państwo o tym wiecie, Pani Burmistrz, będzie składała teraz następny wniosek, i będziemy robić wszystko, żeby ta kanalizacja, już jakieś tam niewielkie pieniądze ostatnio na tą kanalizację dwa czy trzy miliony -2 300 000 zł. zostało przewiezione tutaj, więc następne też środki, teraz będzie można też składać do PROWu na kanalizację, to chyba jest chyba w 100% dofinansowania do kanalizacji. Rozmawiałem z Panią Sobiniak, to mówi, że prawie 100% dofinansowania tam można 5 000 000 dostać dofinansowania, ale trzeba chyba o te środki, które się z PROWu dostało, to trzeba odjąć. Nie wiem czy Państwo żeście już dostawali z PROWu jakie żeście

dostawali z PROWu te środki na różne działania wcześniejsze, więc no ale, ale ma być 100 mln zł ma być na ten, na to rozdanie w lutym czy marcu ma być ogłoszony nabór. No w pierwszym kwartale ma być ogłoszony nabór, więc tutaj pewnie to już Pani Burmistrz będzie decydowała na jakich, na jakie zadania będzie składała, wiadomo, że na drogi to jest 60-63% dofinansowania a prawie 100% około bo ja tutaj też, żeby nie wprowadził w błąd Państwa, to ma być na kanalizację, na wodociągi.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Bardzo. -Dziękuję Panu Posłowi, proszę ktoś jeszcze?

Fryderyk Kapinos Poseł na Sejm RP -Ja jeszcze chciałem podziękować, dziękuję za taką merytoryczną dyskusję. Bardzo dziękuję za merytoryczną taką spokojną merytoryczną dyskusję, bo pewnie tak powinniśmy ze sobą rozmawiać, bo jak chcemy rozwiązywać problemy, to musimy rozmawiać szukać rozwiązań, mówić artykułować, rozmawiać, bo w ten sposób, nie wszystko wiemy... ja też, akuratnie nieraz przyjmujemy 10, 15 ustaw, więc jedna ustawa teraz procedujemy ustawę o nowych wyrobach medycznych. To jest taka książka taka książka no a takich książek jest czasami 10 czy 15, więc tych ustaw, a te ustawy się z innymi ustawami wiążą, więc no nieraz szczegółów wszystkich nie wiemy, więc jeżeli jakieś szczegóły trzeba będzie jeszcze, żeby Państwo przesłać, to proszę to będziemy przesyłać.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Dziękuję bardzo. -Pan Marek Kocoł. –

Radny Marek Kocoł -Panie Przewodniczący, ja prosiłbym o 15 minut przerwy, żeby z Panem Posłem tak prywatnie porozmawiać troszkę każdy Radny mógł. -Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Więc, przychylnie się ustosunkujemy do Pana Radnego i ogłaszam 15 minutową przerwę.

### **3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Przeclawiu z dnia 28 grudnia 2021r.**

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Wznawiamy obrady po przerwie. Proszę o potwierdzenie kworum. Informuję iż Państwo Radni otrzymali protokół z sesji z dnia 28 grudnia 2021r do zapoznania. Jest ona także wyłożony na dzisiejszej sesji, proszę o zgłaszanie ewentualnych uwag. W przypadku braku uwag: Protokół uważa się za zatwierdzony.

Nie zgłoszono uwag.

Po przerwie obecnych Radnych 12-u.

### **4. Interpelacje i zapytania Radnych i informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.**

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Nie udzielano oraz nie składano interpelacji oraz zapytań w okresie między sesjami. Czy chce ktoś w tym punkcie zgłosić jakieś zapytanie lub interpelację?

Nie składano na sesji interpelacji oraz zapytań.

## **5. Informacja Burmistrza Przeclawia o realizacji zadań i wykonania budżetu Gminy w okresie pomiędzy sesjami.**

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek – przedstawiła informację Burmistrza o realizacji zadań i wykonania budżetu gminy w okresie pomiędzy sesjami – informacja Burmistrza stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję, dziękuję bardzo, Panu Zastępcy i Pani Burmistrz.

Burmistrz Renata Siembab -Dziękuję, Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo dziękuję tutaj koledze Zastępcy za przedstawienie informacji. Jak zwykle dziękuję moim współpracownikom z Urzędu Miejskiego kolegom, koleżankom z jednostek oświatowych ze spółek z Domów Kultury za ten miesiąc trudny, ponieważ jest to okres rozliczenia roku 2021 sprawozdań i również planów na rok 2022, dziękuję serdecznie.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Pani Burmistrz. Czy są pytania w sprawie informacji odnośnie realizacji zadań z wykonania budżetu gminy Przeclaw w okresie pomiędzy sesjami, proszę? Nie widzę, więc przystępujemy do kolejnego punktu.

## **6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na pokrycie kosztów funkcjonowania wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego.**

### **W dyskusji wzięli udział:**

Skarbnik Krystyna Kotula przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Dziękuję Pani Skarbnik, proszę o przedstawienie opinii komisji rewizyjnej w projekcie uchwały, Pani Anna.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka Panie -Przewodniczący, Wysoka Rado, komisja rewizyjna Rady Miejskiej w Przeclawiu na posiedzeniu w dniu wczorajszym pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały, dziękuję.

### **Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na pokrycie kosztów funkcjonowania wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego..

### **Wyniki głosowania**

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

### **Wyniki imienne:**

ZA (12)

Sławomir Fełag, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (3)

Karol Białek, Paweł Furman, Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada podjęła Uchwałę XLIII/348/2022 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na pokrycie kosztów funkcjonowania wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego, stanowiącą załącznik Nr 5 do protokołu.

#### **7. Przedstawienie projektu budżetu gminy Przeclaw na 2022r.**

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Wszystkie materiały związane z dzisiejszą sesją budżetową zostały Państwu przesłane na personalizowane skrzynki e mail oraz są zamieszczone w programie esesja. Proszę o przedstawienie projektu budżetu gminy Przeclaw na 2022r -Skarbnik Gminy Przeclaw Krystyna Kotula

Skarbnik Krystyna Kotula przedstawiła projekt uchwały budżetowej gminy Przeclaw na 2022r. wraz z uzasadnieniem.  
Prezentacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu

#### **8. Przedstawienie Uchwały Nr 14/30/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Przeclaw na rok 2022 wraz z uzasadnieniem i materiałami i informacjami.**

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka przedstawiła Uchwałę Nr 14/30/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Przeclaw na rok 2022 wraz z uzasadnieniem i materiałami i informacjami.  
Uchwała Nr 14/30/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Przeclaw na rok 2022 wraz z uzasadnieniem i materiałami i informacjami stanowi załącznik nr 7 do protokołu

#### **9. Przedstawienie Uchwały Nr 14/30/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2022-2031.**

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka przedstawiła Uchwałę Nr 14/30/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2022-2031.  
Uchwała Nr 14/30/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2022-2031 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

#### **10. Przedstawienie Uchwały Nr 14/24/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Przeclaw w roku 2022**

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka przedstawiła Uchwałę Nr 14/24/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Przecław w roku 2022.

Uchwała Nr 14/24/2021 z dnia 16 grudnia 2021 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Przecław w roku 2022 stanowi załącznik nr 9 do protokołu

#### **11. Przedstawienie opinii Komisji Rady Miejskiej w Przecławiu dotyczących budżetu gminy Przecław na 2022r., Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Socjalnych, Komisji Budżetowo – Gospodarczej, Komisji Rewizyjnej.**

##### **W dyskusji wzięli udział:**

Przewodniczący Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Socjalnych Eugeniusz Pleban -Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo, zanim wypowiem formułkę odnośnie że komisje pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. To mam jeszcze jedno pytanie, bo tam były uwagi RIO, czy rozumie -te były uwzględnione w projekcie budżetu? Te uwagi, co tu Pani Przewodnicząca?

Skarbnik Krystyna Kotuła -Panie Radny, oczywiście w drodze autopoprawki, którą przesyłam szczegółowo, tam również rozpisałam, omawialiśmy wczoraj, wszystkie te uchybienia zostały usunięte. W projekcie budżetu wraz z autopoprawką, który dzisiaj procedujemy już tych uchybień nie ma, zarówno w wieloletniej prognozie finansowej, jak i w uchwale budżetowej. Przewodniczący Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Socjalnych Eugeniusz Pleban -Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz Szanowni Państwo, komisja oświaty spraw społecznych i socjalnych i pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2022 rok, dziękuję.

Przewodniczący Komisji Budżetowo Gospodarczej Marek Kocoł -Dziękuję. -Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, komisja budżetowa gospodarcza w dniu 19 stycznia 2022 roku na komisjach pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały budżetowej na 2022 roku dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Pani, Przewodnicząca, komisji rewizyjnej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka -Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, Pani Skarbnik, komisja rewizyjna Rady Miejskiej w Przecławiu na posiedzeniu w dniu 19 stycznia 2022 roku pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały budżetowej na 2022 rok wraz z uwzględnieniem autopoprawek i wszystkich innych zmian, jakie zostały naniesione do projektu z 15 listopada. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję bardzo, czy są pytania odnośnie opinii przedstawionych. Nie widzę. Przepraszam Pani Joanna Kwaśniowska?

Radna Joanna Kwaśniowska -Pani Zastępcu, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, ja w imieniu Radnych chciałabym podziękować Państwu za przygotowanie tego projektu, bo najważniejszym dobrem jest dobry pomysł i wczoraj, kiedy Pani Skarbnik nam to przedstawiała w szczegółach analizowała w takim stoickim spokoju przekonała nas wszystkich, że będzie to wszystko jakby wykonane w miarę możliwości na to, ile nas stać. Dlatego ślicznie dziękujemy wszystkim, którzy uczestniczyli w przygotowaniu tego projektu na ręce Pani Burmistrz, Pana Sekretarza, Pana Zastępcy i wszystkich kierowników z działów, ponieważ, tak jak kiedyś Pani również obiecała, że będzie to wszystko zrównoważone, tak

można to teraz przynajmniej ocenić wstecz, że tak jest i tak będzie. Ta współpraca z niech dalej tak trwa, dziękujemy.

## **12. Podjęcie w uchwały w sprawie budżetu Gminy Przeclaw na 2022.**

### **W dyskusji wzięli udział:**

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Pani Radnej Kwaśniewskiej, Jeśli niema żadnych pytań więcej odnośnie opinii... Jeszcze. -Jeśli niema więcej pytań odnośnie opinii komisji przystępujemy do głosowania projektu... -Proszę bardzo. –Pani Skarbnik Skarbnik Krystyna Kotula Panie Przewodniczący, Wysoka Rado Szanowni Państwo, uchwała tak jak było wspomniane, była wczoraj szczegółowo omówiona na posiedzeniu poszczególnych komisji i jak Państwo słyszeliście została pozytywnie zaopiniowana za co ja również bardzo dziękuję. Dziękuję również moim współpracownikom wszystkim za pomoc w tworzeniu tego projektu, projekt uchwały został w zasadzie przedstawiony w prezentacji, która była poprzednio. Dodam jeszcze może uzasadnienie do tego projektu uchwały. Uchwała budżetowa gminy Przeclaw na 2022 rok opracowana została na podstawie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, ustawy o finansach publicznych oraz ustaw określających zadania gmin, podstawę sporządzenia uchwały budżetowej stanowiły również uchwały Rady Miejskiej w Przeclawiu, w szczególności uchwała określająca strategii rozwoju gminy Przeclaw, wieloletnią prognozę finansową i uchwały stanowiące o wysokości stawek podatków i opłat lokalnych. Podpisane umowy porozumienia z jednostkami samorządu terytorialnego, przewidywane umowy i porozumienia oraz analiza zdolności kredytowej gminy. Do opracowania planu dochodów wydatków budżetu gminy posłużyły również kalkulacje własne oraz materiały planistyczne przedłożone na podstawie zarządzenia nr 83 przez 2021 Burmistrza Przeclawia z dnia 31 sierpnia 2021 roku w sprawie opracowania materiałów planistycznych stanowiących podstawę przygotowania projektu uchwały budżetowej na rok 2022 oraz przez dyrektorów jednostek organizacyjnych, instytucji kultury gminy Przeclaw oraz wydziałów Urzędu Miejskiego w Przeclawiu, dochody związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej dochody na realizację zadań z zakresu administracji rządowej, oraz dotacje na realizację zadań własnych wprowadzono na podstawie pisma wojewody podkarpackiego. Jak również na podstawie pisma dyrektora delegatury krajowego biura wyborczego w Tarnobrzegu dotyczącego subwencji... dotacji na finansowanie kosztów wprowadzenia aktualizacji stałego rejestru wyborców, planowane kwoty subwencji udział w PIT i CIT wprowadzone na podstawie pisma ministra finansów funduszy polityki regionalnej z dnia 14 października 2021 art. 239 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych mówi, że uchwałę budżetową organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje przed rozpoczęciem roku budżetowego, a w szczególnie uzasadnionych przypadkach nie później niż do dnia 31 stycznia roku budżetowego. W związku z Pandemią covid 19 prace nad przygotowaniem uchwały budżetowej gminy Przeclaw 2022 roku odbywała się częściowo w sposób zdalny z utrudnieniami niezależnymi od organu wykonawczego, które spowodowały, że uchwała budżetowa gminy Przeclaw na 2022 rok nie została podjęta przed rozpoczęciem roku budżetowego. Dziękuję bardzo.

### **Głosowano w sprawie:**

Podjęcie w uchwały w sprawie budżetu Gminy Przeclaw na 2022.

### **Wyniki głosowania**

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3



Wyniki imienne:

ZA (12)

Sławomir Fełaq, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (3)

Karol Białek, Paweł Furman, Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada podjęła Uchwałę XLIII/349/2022 w sprawie budżetu Gminy Przeclaw na 2022r., stanowiącą załącznik Nr 10 do protokołu.

**13. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2022-2031.**

Skarbnik Krystyna Kotula przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2022-2031.

W dyskusji wzięli udział:

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka członkowie komisji rewizyjnej na posiedzeniu w dniu 19 stycznia 2020 roku pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały wieloletniej prognozy finansowej gminy Przeclaw lata 2021 2022 2031, dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Kto z Państwa Radnych jest za podjęcie uchwały... A przepraszam budżetowa i oświaty pierwsza.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Socjalnych Eugeniusz Pleban –Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz Szanowni Państwo, komisja oświaty spraw społecznych i socjalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały wieloletniej prognozy finansowej gminy Przeclaw na lata 2022 31, dziękuję.

Przewodniczący Komisji Budżetowo Gospodarczej Marek Kocoł Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, komisja budżetowa gospodarcza w dniu wczorajszym również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Przeclaw na lata 2002 2031. Dziękuję.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2022-2031.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Sławomir Fełaq, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (3)

Karol Białek, Paweł Furman, Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada podjęła Uchwałę XLIII/350/2022 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przecław na lata 2022-2031, stanowiącą załącznik Nr 11 do protokołu.

#### **14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia VII,IX,X,XI zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Przecław.**

Zastępca Grzegorz Skrzypek –przedstawił projekt uchwały wraz uzasadnieniem.

##### **W dyskusji wzięli udział:**

Radny Eugeniusz Pleban - Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo ja mam pytanie znaczy, pytanie do Pana Zastępcy, Pan dosyć energicznie przedstawił, chciałbym, żeby bo my na komisjach wczoraj widzieliśmy plan graficznych tych zmian czy byłaby możliwość, żeby pozostali tutaj sołtysi i może mieszkańcy, żeby wiedzieli, o które to tereny, chodzi jak nie ma możliwości graficznej, to, żeby wytłumaczył jeszcze raz, dziękuję.

Zastępca Grzegorz Skrzypek -Tak oczywiście. Jeśli chodzi o całą procedurę studium wszystkie jej etapy na odpowiednim, w odpowiednim czasie, gdy, były takowe, były wywieszane na BIP naszym gminnym, i cały czas tam są w obwieszczeniach, można oczywiście się zapoznać zarówno z materiałami graficznymi jak materiałami tekstowymi. Studium jest dokumentem, który powstaje od 2000 roku w gminie i cały czas nie jest tworzone na nowo, tylko tak naprawdę zmieniany, gdy Państwo zauważą to, co teraz kolega tutaj po pokazuje na wyświetlaczu, zauważą Państwo różne kolory, każdy kolor jest inny rok zmiany studium, nawet weryfikację, które są w tekście przykładowo z lat poprzednich są nanoszone innym kolorem po to, żeby widać, było jak ten, jak to studium ewoluuje, jak się zmienia, nasza gmina się zmienia zarówno w mieście Przecław jak i w miejscowościach dookoła i takie zmiany studium są niezbędne, aby ten teren zarówno rozwijał się w takim zakresie, jak chcemy, a jednocześnie, żeby umożliwić pewną, pewną zmianę, która, która w danym miejscu ma się dzieć, jeśli chodzi o ten plan, tą zmianę studium, tak jak tutaj w uzasadnieniu na końcu czytałem, jest to dokument aktu wewnętrznego, nie jest to, tak jak miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dokument stanowiący tutaj narzucające tak jakby użytkowanie on jest wewnętrznym dokumentem, który, który jest dokumentem poprzedzającym zmiany w miejscowym planie i takie zmiany na części tych odcinków również procedujemy w oparciu już o nowe studium i w przyszłości będziemy takie plany również przedstawiać do Rady. Tutaj w ramach tego opracowania tutaj, może do tych obrazków rzeczywiście pokażemy. Tak.... -Może do każdego z obszarów się odnieść. -No. - Nie wiem, czy będą Państwo widzieć coś, ale postaram się powiększyć. To jest było do Państwa przedstawiane w dokumencie papierowym. Mam, gdyby Państwo Sołtysi, czy Państwo chcieli zapoznać, oczywiście możemy rozłożyć mapę w większych skalach i się do nich odnieść. Teren, który w tym studium zmieniamy, jest to teren za szkołą w Przecławiu, jeśli chodzi o teren budowy, budowy czy zabudowy mieszkaniowej łączy się ten obszar już, z już ustalonymi miejscowymi planami wzdłuż ulicy Weneckiej i ulicy 3 Maja i część starych planów, które w tamtym obszarze były, są zmieniane właśnie w tym studium i w procedowanym planie miejscowego zagospodarowania przestrzennego i działki, które były oznaczone w planie z 2001 roku jako działki rolne, obecnie będą o ustalonej jako zabudowa jednorodzinna, po to, aby umożliwić zabudowę właścicielom, którą tam oni tak jakby chcąc wykonać, to jest teren mieszkalny. Oprócz tego mamy teren wydobywania kopaliny piasku w Białym Borze jest powiększenia wydobywania, które obecnie jest tam prowadzone przez firmę. Jest to obszar wydobywania materiałów ilastych na ulicy 3 Maja, która też kopalnia w tym momencie wydobywa i tak naprawdę dokumenty, które wykonujemy są uzupełnieniem koncesji, którą ci właściciele pozyskali, ponieważ zgodnie z przepisami mamy taki obowiązek, aby te koncesja nanosić na zmianę studium, która obowiązują na terenie gminy,

trzecim tematem jest to kopalnia za cmentarzem, która prowadzi działalność, również posiada koncesję na wydobycia. Czwartym terenem jest to obszar tutaj zakola Wisłoki na granicy miejscowości Kiełkowa, Kiełków, i Błonie to też jest teren, w którym prowadzona w poprzednich latach była, było wydobycie ten teren jest teraz powiększony, jeśli chodzi o studium. Na razie nie prowadzono tam wydobycia, być może kiedyś będzie jest tam wielu właścicieli na tych terenach również prywatnych, którzy na dzień dzisiejszy nie sprzedali tych gruntów, wobec czego to jest teren nanoszony w studium głównie ze względu na to, że koncesje zostały na ten teren już wydane. i tak pokrótce myślę, że tyle to są takie obszary, nie zmieniamy studium globalnie dla całej gminy, tylko punktowo, i te punkty właśnie widać w postaci tych obwiedni, które tutaj widzimy na rysunkach, być może będziemy zmuszeni przez zmieniający się przepisy prawa, aby takie studium, a jednocześnie miejscowy plan w najbliższym czasie, jeżeli zostanie to po uchwalone przez rząd, ta zmiana, że będziemy dla terenu całej gminy musieli wyznaczyć te obszary zarówno zabudowy jednorodzinnej, zabudowy właśnie inwestycyjnej, rolnej po to, żeby gmina rozwijała się stricte wyznaczonym kierunku przez właśnie plany, obecnie gmina większości bazuje na warunkach zabudowy punktowych, które mają kształtować właśnie ten obszar architektonicznie, ale wiemy, że warunki nie są idealnym rozwiązaniem, nastroczają wiele takich kłótni między sąsiedzkich, ponieważ no, jeżeli ktoś ma zabudowę jednorodziną, nie życzy sobie np. żeby sąsiad prowadził firmę najczęściej i to powodują warunki zabudowy, miejscowe plany wykluczają takie spory, ponieważ z góry, narzucając na danym terenie może powstać. i ktoś kupując działkę z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, tak naprawdę ma wskazany konkretny kierunek co na tej działce może robić. Jeżeli są jakieś pytania spróbują odpowiedzieć, dziękuję. –Dziękuję.

#### **Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia VII,IX,X,XI zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Przecław.

#### **Wyniki głosowania**

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

#### **Wyniki imienne:**

ZA (12)

Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (3)

Karol Białek, Paweł Furman, Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada podjęła Uchwałę XLIII/351/2022 w sprawie w sprawie uchwalenia VII,IX,X,XI zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Przecław, stanowiącą załącznik Nr 12 do protokołu.

### **15. Sprawy różne i wolne wnioski.**

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch - przystępujemy, do pkt 15 sprawy różne zapytania i wolne wnioski. Czy są jakieś wnioski pytania jeszcze. Jest Pan Przewodniczący osiedla proszę.

Przewodniczący Stanisław Helowicz -Droga Pani Burmistrz, droga Rado, ja mam pytanie właśnie do Pana Zastępcy odnośnie planu zagospodarowania ulicy 3 maja, czyli ta prawostronna, odcinki tutaj na stawek Pana Stanisława tam co idzie w dalszym ciągu, to jest prawa strona, bo swego czasu było to orne bez możliwości zabudowy. Pan kojarzy gdzie to, działka Pani..., poprzednio teraz nie wiem kto to jest, a przepraszam, także chciałbym się dowiedzieć, jak to właśnie w stosunku do tego, do tej od tej przecinki w stronę lasu, jak to, jak to, jak to ma działanie?

Zastępca Grzegorz Skrzypek -Już próbuje to obrazowo Państwu przedstawić. Panie Przewodniczący, tylko spróbuje z materiałów ogólnodostępnych dla Państwa, które są na Geoportalu. Myślę, że najłatwiej będzie to pokazać w ten sposób. Chwileczkę tylko. Na Geoportalu mieleckim ogólnie dostępnym dla wszystkich Państwa jest tutaj taka możemy sobie podpiąć ten rejon ze zdjęć lotniczych bardzo przydatnie to można sobie szybko zobrazować, gdzie jesteśmy działki jest tutaj opcja, tak, aby podjąć plany zagospodarowania przestrzennego. To jest droga na Podlesie. To jest ten rozjazd nasz tutaj tak i tu mamy miejscowy plan, który był wcześniej ustalony. Tutaj zaś wcześniej to jest to droga do stawu tzw. koło stacji doświadczalnej, która posiada tutaj grunty rolne, to są tereny z poprzednich miejscowych, planów zagospodarowania, w których jak Państwo widzą na pomarańczowo, jest strefa zabudowy. To jest lewa strona aż do drogi na Podlesie. Zaś prawa strona zabudowa jednorodzinna była tylko tutaj do tej drogi na staw tzw. dalej ten teren żółty to są tereny rolne bez możliwości zabudowy również dla rolników. Wobec czego mieszkańcy, którzy chcieliby się tutaj budować, no nie mieli takiej możliwości, te możliwości były ograniczone, obecnie ten teren, który podjęty jest w zmianie studium, jeszcze raz chcę Państwu powiedzieć jest zmiana studium ta ustawała nie zmienia jeszcze tego istniejącego planu z 2001, ten plan zostanie dopiero zmieniony po podjęciu przez Państwa uchwały o zmianie planu, którą wciąż procedujemy i być może na najbliższą lub marcową sesję przedstawimy Państwu tą zmianę. Dopiero jeśli ta uchwała zostanie podjęta, ta zabudowa będzie mogła być tam stosowana jednorodzinna na dzień dzisiejszy jest to pierwszy krok czyli zmiana studium, która właśnie obejmuje ten rejon od drogi na kopalnie poprzez tę pierwszą linię zabudowy, czyli poprzez działki prywatne, nie wchodząc na działki stacji doświadczalnej, na której zostają działki rolne, po drogę tą właśnie na północ, ja tu może jeszcze pokaże na tych rysunkach, które mieliśmy, możemy włączyć jeszcze raz tamto. -Opracowanie graficzne. -Są to bardzo duże rysunki bo one po wydruku są na formatach A0. Także możemy mieć problem, żeby je podłączyć tutaj, chociaż może się uda. Tak czy inaczej odpowiedź na Pana pytanie brzmi: Tak ten obszar będzie zabudową jednorodziną. Po podjęciu uchwały miejscowego planu, jeżeli zostanie zmieniona, to jest na razie pierwszy... tu wyżej, możemy na tym pokazać tak na tym rysunku tamten drugi się chyba nie tworzy bo jest za duży. A tutaj dobra i tutaj, jak Państwo zwrócą uwagę ten obszar żółtą kreską przerywaną -To jest obszar, który w tym momencie jest analizowany do zmiany i on sięga do tego starego planu tutaj. Czyli ten stary plan jest tu, czyli od tej kreski tu powiedzmy ten rejon do tej działki i tutaj wszystko na prawo, więc ta zabudowa stricte przylegająca do ulicy 3 maja jest objęta tą zmianą studium.

Przewodniczący Stanisław Helowicz -Bardzo dziękuję, jest to wystarczająca odpowiedź, tym bardziej, że są podjęte jakieś kroki w stosunku właśnie do tego terenu, który program już trwa no już parę lat ładnych, a mają właśnie właściciele tych działek no fajne działki koło 3 maja no i chcą się budować. Jest, jeżeli nie, nie będzie zmiana tego planu, niestety na razie nie wolno także no jeżeliby się dodał jeszcze przy okazji, że korzystam z mikrofonu, prosiłbym Radę w marcu czy to do końca lutego o przegłosowanie właśnie tej uchwały, jeżeli będzie taka w trybie procedowania, bo to jest bardzo ważna sprawa, tym bardziej, że to jest na jak by nie patrzeć najdłuższa ulica w Przecławiu no i goście są zainteresowani właśnie kupnem, wykupem działek i budowania swoich nieruchomości na tym właśnie terenie. Co nam jeszcze

w stosunku do naszej gminy jest pozytywnie nastawieni, nawet goście, co nie znam, przyjeżdżają z Mielca z zapytaniem czy można to kupić. Mówię nie wiem, to jest prywatne, nie na razie byli u właścicieli, właściciele mówią właśnie w tym kierunku, że to jest bez możliwości zabudowy. No niektórzy Państwo tutaj byli i siedzieli w 2001 roku i procedowali w ten sposób, że to nie można zabudować. Myślę, że może w pod patronatem Pani Burmistrz to się w tym roku zmieni. No miejmy nadzieję, dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździuch -Proszę, Pan Zastępcu.


Zastępca Grzegorz Skrzypek -Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Wysoka Rado. Jeszcze dopowiem, że tak jak Pani Burmistrz odnosiła się do tego zrównoważonego rozwoju proszę zauważyć, że wszystkie działania, które wykonujemy w takim zakresie ważnym, bo zmiana studium i planu to jest poważna zmiana, duża za nią idą kolejne tematy, ponieważ 3 maja, mimo że jest drogą, jak Pan powiedział najdłuższą, jednocześnie chyba najwcześniej taką nagle rozbudowującą się i dalej rozbudowującą się mocno aż do lasu, wciąż nie ma kanalizacji w dużej części, tą kanalizację w zeszłym roku zaprojektowaliśmy na części 3 maja, mimo różnych oporów niektórych mieszkańców, którzy mają inne rozwiązanie na swoje ścieki bytowe, została zaprojektowana, w tym momencie trwa projektowanie dalszej części aż do lasu i kwestia, czy kiedy uda się w budżecie jakimś naszym czy zewnętrznym znaleźć również środki na to, żeby te odcinki budować, bo ona jest też projektowana tak, żeby można było fragmentami, dokładać tą kanalizację. No mamy nadzieję, że ten obszar będzie rzeczywiście poprawiany, a w dużej mierze poprawimy na pewno jakość, rzeki Słowik, która też przez niektórych mieszkańców jest określana jako lokalny ściek i niestety tak wygląda, jedna z najczystszych rzek, raczej kanału, który przed laty służył zwierzętom, w tym momencie jest ściekiem i budowa tej kanalizacji i otwarcie tej strefy pod zabudowę jednorodzinną właśnie taką ukierunkowaną spowoduje, że ten rejon będzie dużo czystszy. -Także dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździuch Dziękuję Panu Zastępcy, czy ktoś z Państwa Radnych, Sołtysów Przewodniczących ma jeszcze jakieś pytania? -No. -Nie widzę, na ekranie również nie widzę wobec wyczerpania porządku obrad Wysoka Rado zamykam 43 sesję Rady Miejskiej w Przecławiu do widzenia, do zobaczenia. Życzę dużo zdrowia.

Nikt więcej nie zabierał głosu.

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący zamknął XLIII Sesję Rady Miejskiej w Przecławiu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:  
Krzysztof Olszewski  


Wiceprzewodniczący  
Rady Miejskiej w Przecławiu  
Stanisław Moździuch  
